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Bent Larsen spillede simultan i Esbjerg 20. september
og vandt 17-1

Klubblad for Esbjerg Skakforening
19.årgang 2003/2004
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Referat fra Generalforsamlingen i Esbjerg Skakforening
den 26. august 2003.08.26
Til stede: 4 bestyrelsesmedlemmer + 9 menige medlemmer.

1. Valg af dirigent
Jens K. Pedersen blev valgt.

2. Formandens beretning
Beretningen blev enstemmigt vedtaget:

1. holdet klarede i sæsonen 2002/2003 en beskeden 4. plads, dog foran Centrum, 2. holdet
fik en 5.plads og 3. holdet en 4. plads på trods af den suspenderede nedrykning. Klubben
prøvede at tilmelde 4-mands-hold til D-rækken, som dog ikke blev oprettet her vestpå, og
vi skønnede, at modstanden i C eller turene til østjylland var for meget for juniorerne, som
holdene skulle bygges op om. Den nye 3. division omfatter hold fra Århus, heriblandt 3
nedrykkere fra 2. division. Jean har protesteret, men vi er definitivt endt i en spændende,
men svær gruppe. For 2. holdet er målet for den kommende sæson at blande sig i
oprykningskampen, det ville være flot med 2 divisionshold!!

Klubmester blev Torsten Lindestrøm ved suverænt at vinde de 3 turneringer, han deltog i.
Deltagelsen var lidt mindre end i sidste sæson. Især faldt deltagerantallet i turneringen
sideløbende med EsbjergMesterskabet. Kun 10 spillere deltog i alle 4 turneringer, mens
39 forskellige spillere deltog ialt. Daniel Munksgaard blev topscorer med 15,5 point!!
Pokalturneringen blev vundet af Per Sørensen, mens handicapturneringen blev vundet af
Jens Pedersen efter hans eget udsagn, idet turneringstabellen er forsvundet.

Jeg er blevet bedt om at sige, at man gerne må afvikle hængepartier om mandagen hos
Centrum, men at man så skal starte kl. 19.00 for at undgå at spille meget længere end Cen-
trums spillere, der også har kortere betænkningstid. Bak op om turneringerne, mens de er
der.

ESU arrangerede i sommeren Vesterhavsturneringen, der blev den hidtil stærkeste tur-
nering i Danmark. Dette blev muligt via tilskud fra DSU i anledning af 100 års jubilæet.
Med risiko for at glemme nogen, vil jeg nævne, at Torben K og Gitte bestyrede kantinen
sammen med Karsten og at Torben Jensen overtog natcafeen. Desuden blev Torben
Olsson set derude. Ved turneringen hjalp Tortsen Lindestrøm og undertegnede.
Esbjerg Skakforening deltog med 13 (+2) spillere i EMT, hvilket gjorde os til den bedst
repræsenterede klub.
Efter turneringen var der stor begrejstring for at lave en ny turnering i 2004; men det er
både uklart, hvor pengene skal komme fra og om ESF kan stille hjælpere, andre end Tor-
ben og Gitte. Interesserede bør melde sig som repræsentanter for ESF i ESU eller blot gi-
ve tilsagn om hjælp under en eventuel turnering.
Ud over dette har ESU arrangeret kæmpeskak på Torvet i forbindelse med Festugen og vil
deltage i Idrætsnatten. Den 20. september forsøges at lave et arrangement med Bent Lar-
sen.

Generalforsamlingen må komme med et bud på årets arrangementer. Vil vi holde en week-
endturnering, fester o.lign. Der er plads til iderige mennesker i udvalgene. Samtidig vil jeg
opfordre til, at klubbladet får ny aktiv redaktion, idet den gamle redaktør tilsyneladende
ikke kan holde et niveau med mere end 2-3 blade om året.
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Medlemsmæssigt har klubben oplevet en lille fremgang, hvilket set i lyset af den generelle
nedgang i tallet hos DSU må betegnes som pænt. Til juniortræning kommer 15-20 spil-
lere, hvoraf en del er medlem og nogle få kun deltager enkelte gange. Torben skal have
meget ros for træningen, da det er ham, der får det til at hænge sammen.
Økonomisk holder vi et lavt budget, med stigende indtægter i kantinen. Fastholdelse af
kontingentet vil dog ikke være muligt for den kommende (og efterfølgende) sæson, da
DSU, har hævet deres kontingentet med 40 kr for hvert eneste medlem.

Sæsonen startede med en simultan af Torsten Lindestrøm, der vandt 8½-2½. Anden aften
vandt Torsten også et ny indført officielt klubmesterskab i lyn i en spændende gruppe med
16 deltagere.

Fra det mere private kan nævnes, at formanden har afholdt en ikke-julefrokost og et ud-
valgt hold har spillet til Fanø Cup i fodbold under navnet "Esbjerg Skakforening".

Jesper Lahn Rasmussen

3. Kassererens regnskab og budget
I Ejvind Boddums fravær gennemgik Jesper regnskab og budget.
Der var spørgsmål til kommunetilskuddet som kan varierer meget i forhold antallet af un-
ge samt forskellige perioder, hvor det udbetales. Jesper forklarede endvidere, at der under
”Diverse omkostninger” bl.a. gemmer sig indkøb til rundekort, tavler mm. Endelig blev
der spurgt til, hvorfor juniorudgifterne var steget fra 1100 til 1629 kr. Her var svaret, at
der i modsætning til sidste år var blevet købt præmier ind til juniorturneringerne. Også ud-
gifterne til holdturneringen er steget, hvilket skyldes større udgifter til kørselsgodtgørelse.

Bestyrelsen foreslog en kontingentstigning for at imødegå en stigning fra DSU. Dette blev
enstemmigt vedtaget.

Kassererens regnskab og budget blev enstemmigt vedtaget.

4. Indkomne forslag
Christian Jacobsen foreslog, at B-medlemmer skal kunne blive klubmestre. Dette blev
enstemmigt vedtaget.

5. Klubturneringen
Damir Desevac foreslog, at der skal gives 3 point ved gevinst. Jesper sagde, at det ville gi-
ve mere arbejde til turneringslederen i forbindelse med ratingopgørelsen. M. Maarup men-
te, at hvis det også betød, at der blev givet ekstra rating for gevinster ville det betyde noget
for spillerne, men ellers ikke. Også Torsten var af den mening, at en ændring af point-
systemet ikke vil ændre folks spillestil til at være mere gevinstsøgende.
Der blev stemt om forslaget: For: 0 / Imod 9 / Ved ikke: 4. Dermed faldt forslaget.

6. Valg
Formand (nuværende Jesper Lahn Rasmussen) 
Genvalg!
Kasserer (Ejvind Boddum) 
Genvalg!
Øvrig bestyrelse (Christian Jacobsen og Torsten Lindestrøm på valg). 
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Torsten ønskede ikke genvalg. I stedet for blev valgt Karsten Jacobsen. Genvalg til
Christian.
Suppleanter (Dennis Munksgaard og Jens Kristian Pedersen) 
Genvalg!
Revisor (Henrik Tranberg Jensen) 
Genvalg!
Suppleant (Karsten Jacobsen) 
Genvalg!
Repræsentanter til Esbjerg Skak Union (Karsten Jacobsen og Torsten Lindestrøm)
Begge ønskede at udtræde. I stedet for valgtes Torben Kristensen og Leszek Kwapinski.
Klubturneringsleder (Karsten Jacobsen)
Genvalg!
Bibliotekar 
Der er ikke valgt nogen bibliotekar. Interessen for klubbens bøger er for lille, men alle er
velkomne til at bese samt låne bøgerne, der står i lagerlokalet.
Klubbladsredaktion (Jesper Lahn Rasmussen er ansvarshavende, mens redaktionen
består af Lars Husum, René Poulsen, Ragnar Hansen, Michael Maarup og Christian
Jacobsen) 
Rene Poulsen er ikke længere medlem af klubben. I stedet for valgtes Leszek Kwapinski.
Holdledere (Michael Maarup, Karsten Jacobsen, Dennis Munksgaard. Torben
Olsson varetager 4. og 5. holdet, hvis vi stiller med disse.
Genvalg til Michael Maarup samt Karsten Jacobsen. Øvrige holdledere udpeges af besty-
relsen, når styrkelisten er udarbejdet samt det er blevet besluttet hvor mange hold vi skal
have med i holdturneringen.
Juniorleder (Torben Olsson, hjælpere Dennis Munksgaaard ,Karsten Jacobsen og
Torsten Lindestrøm) 
Genvalg! 
Ølmand (Ejvind Boddum (varetager pengeindsamling) samt Michael Maarup.
Genvalg.
GP-turneringsudvalg (Jesper Lahn Rasmussen, Christian Jakobsen, Torben
Kristensen og Karsten Jacobsen) 
Genvalg!
Festudvalg (Bestyrelsen)
Torsten Lindestrøm foreslog, at vi igen begyndte at holde julefrokost sammen med Cen-
trum, da det er hyggeligt, og da vi ellers ikke bliver ret mange.
Årets spiller (I 2002: Poul Flemming Fries Nielsen) 
Leszek Kwapinski blev foreslået af Torsten Lindestrøm, da han efter en fin sæson er ble-
vet mesterspiller. Også Poul Flemming Fries Nielsen (igen! Denne gang i kraft af sit vund-
ne bymesterskab) og Torben Olsson (som juniorleder) blev foreslået. Afstemningen gav
følgende resultat: Leszek 6 stemmer, Olsson 4 stemmer og Poul Flemming 3 stemmer.
TILLYKKE til Leszek.

7. Eventuelt
Formanden uddelte præmier. Torsten Lindestrøm blev klubmester. Daniel Munksgaard
scorede i klubturneringerne gennem hele sæsonen flest point (15½ p) fulgt af Joel Chri-
stensen (14 p.), Torsten Lindestrøm (13½), Damir Desevac (12½) og Ejvind Boddum
(12). 

Pokalmester blev Per Sørensen efter finalesejr over Michael Maarup.
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Handicap-turneringen blev vundet af Dennis Munksgaard, der scorede flest point, samt
Jens Christian Pedersen, der spillede flest partier.

Som noget nyt spilledes klubmesterskabet i lynskak i august, og her vandt Torsten Lin-
destrøm.

Det blev besluttet at rydde op i vore materialer, bl.a. for at vurdere, om det er nødvendigt
med nye investeringer i brikker, brætter og/eller ure. Karsten Jacobsen, Joel, Leszek,
Michael Maarup samt Torsten meldte sig frivilligt til dette arbejde (hvilket er blevet gjort
mens dette skrives. HUSK DERFOR AT RYDDE BRIKKER ORDENTLIGT OP EFTER
DIG!!).

Dirigenten takkede for god ro og orden og vi sluttede af med at råbe et trefoldigt
”LÆNGE LEVE” for Esbjerg Skakforening.

Referent Torsten Lindestrøm
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17-1 til Bent Larsen!

Lørdag den 20. september fik Esbjerg besøg af Danmarks ubestridt største skaknavn gennem mere

end en menneskealder, Bent Larsen. Om Larsen kan bl.a. fortælles følgende:

• I dag 68 år og bosiddende i Buenos Aires, Argentina

• Blev udnævnt til stormester efter OL i Moskva 1956 (der skulle gå næsten 30 år før

Danmark fik en ny stormester; Curt Hansen i 1985)

• Blev i slutningen af 60’erne og begyndelsen af 70’erne regnet for at være blandt verdens

allerbedste spillere

• Blev i samme periode også betegnet som verdens bedste turneringsspiller, bl.a. fordi han

vandt 5 meget stærke turneringer i streg!

• Til gengæld var Larsen ikke så stærk i match-sammenhæng. Bedst huskes nok hans 6-0

nederlag i kandidatturneringen til den senere verdensmester, Robert Fischer

• Bent Larsen vandt Vesterhavsturneringen i 1978 i overlegen stil. Bl.a. vandt han alle 7

partier mod de andre danskere i den inviterede gruppe!

• Har flere gange tidligere spillet  simultan i Esbjerg. I1975 vandt han 32-0, mens han i

1985 måtte ”nøjes” med at vinde 43-2

I år i fornemme omgivelser i Musikhuset viste Larsen først et gevinstparti mod Hjartarsson fra en

turnering på Island i 1986 (se evt.  partiet på Centrums hjemmeside). Herefter svarede  Danmarks

første stormester på spørgsmål fra de fremmødte – ca. 40 i alt. Vi fik bl.a. følgende at vide:
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• Larsen blev spurgt om, hvilket parti han betragter som sit bedste. Svaret var, at det er

svært at afgøre, da det bl.a. afhænger af humør! Nogle gange foretrækker han et taktisk

parti (som det demonstrerede mod Hjartason) andre gange et positionelt parti

• Larsen kunne endvidere fortælle, at han i øjeblikket ikke spiller ret meget. Kun sjældent

får han invitationer om deltagelse i europæiske turneringer, og det er stadig i Europa at de

fleste stærke turneringer foregår

• En fortsættelse af hans ”50 udvalgte partier” er på trapperne. Allerede i 2004 kan vi måske

købe en ny bog fra mesterens hånd. Titlen bliver noget med ”optimistisk”!

• Om Curt Hansen mente Larsen følgende: Curts ambitioner er skruet ned på vågeblus. Han

henter sit honorar og sine præmiepenge, så vil han hjem til sin familie! 

• Peter Heine har til gengæld fundet ud af, at det er sjovt at vinde turneringer. Derfor tager

han nu flere chancer i stedet for at koncentrere sig om ikke at tabe. Han er blevet en mere

aggressiv spiller, og det styrker hans muligheder for at nå videre opad verdensranglisten.

• Hans største skuffelse: Interzoneturneringen i Portoroz i 1958 

• Larsen blev endvidere spurgt om sine stærke sider? Svaret var at hans psyke

”almindeligvis fungerer ret godt”!

• Verdens bedste skakspillere gennem tiderne? Bent Larsen er ikke i tvivl: Phillidor var

50-70 år forud for verdens den gang bedste skakspillere. Siden har der aldrig været nogen,

som har været mere end 10-15 år forud

Efter Larsens foredrag ventede 18 håbefulde spillere, og efter 2½ time kunne en træt stormester

endelig afslutte dagens arbejde med resultatet: 17 vundne partier og kun eet tab til Mogens Nielsen. 

Blandt de 17 tabere var bl.a.: Finn S. Nielsen, Damir Desevac, Leszek Kwapinski, Rene Henriksen,

Søren Dippel Rasmussen, Carsten Ovesen, Karl Carlsen, Ove A. Pedersen og Amalie Lindestrøm.

Om aftenen var Brian Isaksen og undertegnede på Restaurant Akropolis for at spise sammen med

Larsen og hans argentinske kone, Laura. Her blev det ud over snak om et langt skakliv også til

spændende samtaler om det at bo i Argentina, om Larsens (og især Lauras!) syn på Europa samt om

international økonomi og politik. Men det er en helt anden historie!

Til sidst! Det koster penge at få Larsen til Esbjerg og i den forbindelse vil Esbjerg Skak Union gerne

rette en TAK til de to sponsorer: 5. Hovedkreds og Nyhavns Vod- og Trawlbinderi ApS.

Torsten Lindestrøm
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Divisionsturneringen

Holstebro - ESF

Vi forventede en sejr over Holstebro! Forventningen blev ikke mindre da vi ved ankomsten til
Holstebro erfarede at de havde tre afbud. Dette betyder så ikke altid, at modstanderen bliver
dårligere, end den modstander man skulle have haft, hvis de ikke havde afbud. Dette måtte Ragnar
sande.

Resultater

1 - 0- Jesper Lahn RasmussenKim Schmidt8

½ - ½- Ragnar HansenSigurd Rindom7

½ - ½- Christian Kjærgaard JakobsenHans Kelstrup6

0 - 1- Per Smidt SørensenJens Kristensen5

0 - 1- Henrik Tranberg JensenBørge Nielsen4

½ - ½- Poul Flemming Fries NielsenJakob Jakobsen3

0 - 1- Michael MaarupHenrik Lindholt Nielsen2

½ - ½- Torsten LindestrømErling Høiberg1

3 - 5- ESFHolstebro

Mr. Lindestrøm pressede Erling, men vores helt kunne ikke få mere end remis. Det var så anden
gang ud af 7 partier Erling fik lidt mod Lindestrøm (6 - 1 i deres indbyrdes match!)
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Michael havde kontrol over partiet. Kun en gang omkring træk 40 var der chance for udligning,
men den chance greb modstanderen ikke. 2. sejr i træk til Michael.
Poul Flemming spillede et spændende parti. Poul ofrede et par bønder, efter store komplikationer
enedes man om remis.
Henrik virkede til at have kontrol over sit parti. 2. sejr i træk!
Per vandt rimeligt nemt fordi modstanderen allerede i træk 14 ukorrekt ofrede en officer.
Christian fightede sig til en remis efter at have mistet en bonde i starten af partiet. Christian er den
eneste på holdet med en samlet forventet score på under 50% (1,53) så 2½ af 4 er glimrende. Denne
gang mødte Christian Holstebros højest ratede spiller.  
Ragnar måtte vente i ½ time før han kom til at spille. Så satte de en reserve ind med et ratingtal på
2054. Undertegnede (der tabte til Rindom sidste år) og andre advarede Ragnar om modstanderens
styrke. Jeg tror Ragnar tog remis i en god stilling, måske på grund af respekt.
Jesper spillede udmærket langt hen i partiet. Jesper tabte en bonde, men kunne have udlignet
igen-Jesper overvejede dette. Desværre valgte Jesper en anden plan.

5 point mod Holstebro er meget pænt. Efter indførelsen af, at partier i divisionsturneringen rates kan
det hele gøres op i tal:

Vores samlede forventede score var 5,24 mod Holstebro. Vi har p.t. 17½ point af 32 mulige. Vi
skulle have scoret 18,61 point. Det er jo minimale afvigelser!

Ribe - ESF

1 - 0- Ragnar HansenArne Nissen8

0 - 1- Søren A. SørensenLars Peter Andersen7

1 - 0- Christian Kjærgaard JakobsenRobert Schütz6

0 - 1- Per Smidt SørensenOle Østergaard5

1 - 0- Henrik Tranberg JensenJimmy Horn Andersen4

½ - ½- Poul Flemming Fries NielsenPeter Martin Leimand3

½ - ½- Michael MaarupNiels Josephsen2

0 - 1- Torsten LindestrømLars Wilton Pedersen1

4 - 4- ESFRibe

Søndag den 2. februar drog vi til Ribe for at spille 5. runde i divisionsturneringen. Set var sidste
udkald, hvis vi ville blande os i oprykningsstriden. Jeg forventede, at 6-2 til os var nødvendigt, men
Ribe er blevet væsentligt forstærket siden sæsonstarten, så det ville ikke blive let. Desuden er de i
besiddelse af Lars Wilton, der kender alt til vores spillere og åbningsreportoire. Klokken 11.15 kørte
vi fra Esbjerg, med os havde vi Lars W, desværre ikke i bagagerummet, hvor han ellers burde have
været anbragt.
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Kampen kom i gang, og efter kort tid havde Maarup på 2. bræt spillet remis med Niels Josephsen.
Efter 3 timer faldt næste afgørelse, hvor Søren Sørensen vandt efter at have stået som et væltet
lokum. Så fulgte en remis på 3. bræt, hvor Poul Flemming overså et giftigt kvalitetsoffer, der havde
ført til gevinst.

På 8. bræt måtte ragnar ned efter at både han og modstanderen havde brugtoceaner af tid i åbningen.
Næste mand færdig var undertegnede, derefter at have haft en klar fordel  (1 bonde) smed det hele
væk og blev kørt over i et angreb. henrik havde stået presset det meste af partiet, menførste nu brød
hans stilling sammen og endnu et nederlag til os kunne noteres.

Bagud med 4-2 fik vi en heldig gevinst på 1.bræt, hvor Wilton tabte på tid i en remisstilling. Han
havde noteret samme træk 2 gange og desværre (for ham) troede han, at han havde nået de 40 træk.
Forinden havde Torsten dog dog haft en klar fordel. 

Endnu en gang var Per sidste mand: I en meget skarp stilling så han længst (han var heldig endnu en
gang) og sikrede os dermed det ene matchpoint. Jeg håber, Per vil kommentere sit parti til
klubbladet, så andre får mulighed for at se hvor heldig, man har lov at være.

Efterfølgende på Rådhuskroen var vi mange, der måtte lægge øre og øjne til hans parti. Og jo flere
øl, der røg indenbords, jo mere fantastisk en skakspiller var Per (P) Sørensen. Vi må bare ikke håbe,
at han vinder de sidste 2 partier, for så udfordrer han nok Anand, når han kommer til  Middelfart.

Christian Jakobsen

ESF-Herning

Sidste chance. Skuffende nederlag.

0 - 1- Steen Vitus BeringJesper Lahn Rasmussen8

½ - 0- Jacob Overgaard MadsenRagnar Hansen7

½ -½- Steen Funch PetersenChristian Kjærgaard Jakobsen6

1 - 0- Holger VesrergaardPer Smidt Sørensen5

0 - 1- John NoeHenrik Tranberg Jensen4

0 - 1- Ole Helmer MikkelsenPoul Flemming Fries Nielsen3

½ - ½- Flemming Ekas NielsenMichael Maarup2

½ - ½- Andreas WiweTorsten Lindestrøm1

3½ - 4½- HerningESF
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ESF - Evans

Sidste runde blev arrangeret i Esbjerg. Evans spillede i et kapløb med Viborg og sikrede sig opryk-

ningen til 2. division.

0 - 1- Kim Fuglsang PetersenOve A. Pedersen8

½ - ½- Christian Mølgaard HansenRagnar Hansen7

1 - 0- Niels BindzusSøren A. Sørensen6

½ - ½- Peder MadsenChristian Kjærgaard Jakobsen5

0 - 1- Henrik SvanePer Smidt Sørensen4

0 - 1- Knud LysdalHenrik Tranberg Jensen3

0 - 1- Per SkjoldagerPoul Flemming Fries Nielsen2

1 - 0- Jørgen AaskovMichael Maarup1

3 - 5- EvansESF

Katastrofe i holdpokalturneringen 2003

Ved indledende runde søndag den 4. maj i Kolding var begge tilmeldte hold ude for det værst
tænkelige resultat: 2. pladser. 1. pladserne gav gratis transport til slutstævnet i Nyborg, mens 2.
pladserne gav klubben mulighed for at deltage for egen regning!

Formanden prøvede ellers at forhindre den videre deltagelse af breddeholdet ved at tabe alle 3
kampe. Han blev sat af til finalestævnet, hvor holdet bestod af Torben Jensen, Jens Kr. Pedersen,
Karsten Jacobsen og Leszek Kwapinski. Onde tunger påstår, at formanden ikke var bred nok til
bredderækken

Eliteholdet bestod af Torsten Lindestrøm, Michael Maarup, Poul Fl. Fries Nielsen, Henrik Tranberg
Jensen. 

Begge hold var tæt på at blande sig i topstriden ved slutstævnet. Bl.a. nåede eliteholdet op på 2.
pladsen efter sejre i de 2 første runder, hvorefter Skolerne 2 blev en lidt for stor mundfuld. Bredde-
holdet var i slutstillingen kun 1½ point fra 1.pladsen, men opløbet var tæt. Se nedenstående tabeller:
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 8 1 (11) 1½ (1) 1½ (9) 1½ (2) 2½ (5) 0 (13) 14. Bov 
 

3 15½ 1 (8) 1 (7) 3½ (12) 3½ (4) 2½ (6) 4 (14) 13. Skolerne 2 
 

  11½ 3 (4) 0 (8) ½ (13) 3 (10) 3 (3) 2 (11) 12. Aalborg 
 

  13 3 (14) 1½ (4) 1 (7) 3 (1) 2½ (2) 2 (12) 11. Herning 
 

  15½ 2 (6) 3½ (2) 2½ (4) 1 (12) 2½ 8) 2 (9) 10. Sydøstfyn 
 

  9 1½ (2) 2½ (5) 2½ (14) 0 (8) ½ (7) 2 (10) 9. Kjellerup  
 

2 16 3 (13) 4 (12) 1½ (6) 4 (9) 1½(10) 2 (7) 8. Brønshøj 
 

1 17 4 (3) 3 (13) 3 (11) 1½ (6) 3½ (9) 2 (8) 7. Jetsmark 
 

  15 2 (10) 2½ (3) 2½ (8) 2½ (7) 1½ (13) 4 (5) 6. Skolerne 1 
 

  7 2½ (1) 1½ (9) 1 (2) ½ (3) 1½ (14) 0 (6) 5. Nyborg 
 

  11½ 1 (12) 2½ (11) 1½ (10) ½ (13) 3 (1) 3 (3) 4. Esbjerg 
 

  10½ 0 (7) 1½ (6) 3½ (1) 3½ (5) 1 (12) 1 (4) 3. Frederiksberg 
 

  11 2½ (9) ½ (10) 3 (5) 2½ (14) 1½ (11) 1 (1) 2. Evans 
 

  9½ 1½ (5) 2½ (14) ½ (3) 1 (11) 1 (4) 3 (2) 1. Nykøbing Falster 
 

Pla. Ialt 6 5 4 3 2 1 Klub  

Elite-rækken

167½ 1 (7) 2 (9) 1 (5) 1½ (12) 2 (13) 0 (15) 16. Aulum 
 

4 14 2½ (3) 2½ (10) 2 (1) 1½ (14) 1½ (6) 4 (16) 15. Nykøbing F. 
 

1 15 3 (11) 1½ (3) 2 (6) 2½ (15) 3 (2) 3 (13) 14. Viby 
 

14 9½ 1 (9) 2 (8) 2 (7) 1½ (4) 2 (16) 1 (14) 13. Frem 
 

8 12½ 4 (8) 1½ (1) 1½ (4) 2½ (16) 1½ (5) 1½ (11) 12. Brønshøj 
 

10 11½ 1 (14) 1 (6) 3½ (2) 2½ (9) 1 (3) 2½ (12) 11. Herning 
 

11 11½ 1 (4) 1½ (15) 1½ (3) 3½ (7) 2 (8) 2 (9) 10. Alssund 
 

9 12 3 (13) 2 (16) 2 (8) 1½ (11) 1½ (7) 2 (10) 9. Nørresundby 
 

15 9 0 (12) 2 (13) 2 (9) 1 (2) 2 (10) 2 (7) 8. Evans 
 

12 11 3 (16) 1 (5) 2 (13) ½ (10) 2½ (9) 2 (8) 7. Maribo 
 

2 14½ 2 (1) 3 (11) 2 (14) 2 (3) 2½ (15) 3 (5) 6. Odysseus 
 

5 13½ 3½ (2) 3 (7) 3 (16) ½ (1) 2½ 12) 1 (6) 5. Ribe 
 

7 13 3 (10) 1½ (2) 2½ (12) 2½ (13) 2 (1) 1½ (3) 4. SK 68 
 

3 14 1½ (15) 2½ (14) 2½ (10) 2 (6) 3 (11) 2½ (4) 3. Læsef. 2 
 

13 10 ½ (5) 2½ (4) ½ (11) 3 (8) 1 (14) 2½ (1) 2. Aalborg 
 

6 13½ 2 (6) 2½ (12) 2 (15) 3½ (5) 2 (4) 1½ (2) 1. Esbjerg 
 

Pla. Ialt 6 5 4 3 2 1 Klub  

Bredde-rækken
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Mesterklassen

Hvid: Ole Grimstrup
Sort: Leszek Kwapinski
Holdkamp mod Kolding I

1.e4 e5 Jeg skal til at lære andre forsvar, da dette træk ofte fører til, at jeg bliver presset! 2.Sf3 Sc6
3.Lb5 d6 4.d4 exd4 5.Sxd4 Ld7 6.Sxc6 bxc6 Jeg får desuden denne forfærdelige bondestilling.

Sådan går det mig altid i Spansk åbning. Suk! 7.Lc4 Sf6 8.Sc3 Le7 9.0–0 0–0 10.b3 Le6 11.Le2 d5
12.e5 Sd7 13.f4 Hvorfor går det altid sådan? Jeg bliver ALTID presset utroligt meget og står ofte til

tab. 13...Lc5+ 14.Kh1 f5 Dette træk er ikke sjovt; min løber på e6 bliver en forvokset bonde, men

jeg er bange for, at Hvid vil avancere sin f-bonde. 15.La6 Dette træk overraskede mig; jeg havde

regnet med, at Hvid ville lave noget på den anden fløj, bl.a. få sin dronning og sit tårn på g- og

f-linierne. 15...Tb8 Han truede 16.Lb7 og 17.Lxc6. 16.Lb2 Dh4 Jeg er lidt desperat i øjeblikket. Jeg

vil selv åbne g-linien og dublere mine tårne på den. Men det ender katastrofalt galt. 17.Se2 Kh8
18.Ld4 Lb6 19.Tf3 Hvid kommer nemlig først! 19...c5 20.Lf2 De7 21.Th3 g5? Dette træk fortrød

jeg, næsten før jeg spillede det. Når Sort selv er presset på kongefløjen, er det selvmord frivillligt at

åbne den. 22.fxg5 Dxg5 Og nu kommer det uhyggeligt stærke... 23.Lh4! Dg7?! Ideen med dette

træk er at snuppe e-bonden, da den sammen med løberen på h4 er utrolig stærk. Min egen

sortfeltede løber er desuden afskåret på b6. Men nu kommer Hvid med et meget stærkt svar: 24.Sf4!
Bonden er immun. Hvis den tages med springeren ryger løberen bagved, og jeg mister desuden en

kvalitet.  24...Tg8 [Bonden er også immun overfor dronningen: 24...Dxe5 25.Sg6+! hxg6 26.Lf6+

Og så kan jeg roligt opgive!] 25.De2 Mit sidste tårntræk dækkede indirekte løberen på e6, da der er

mat på g2, hvis Sort tager den med springeren. Hvids dronningetræk dækker både e5 og g2. Nu er

løberen igen truet. 25...Lf7 26.Tf1 26.e6 duede ikke, da tårnet på a1 var truet, men nu truer bonden
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med at avancere.  26...Sxe5 Denne bonde var blevet en for stor pestillens og måtte fjernes for enhver

pris. 27.Tg3 Jeg følte dette træk i luften! Nu må min springer ind i løvens gab. 27...Sg4 28.Lb5
[28.h3?! Dette er vist ikke for smart pga.: 28...Dh6! Nu kan jeg bytte materiale af. Det skal Hvid

ikke gå med til, da Sort er presset. Med 28.Lb5 får Hvid aktiveret sin sidste officer, og det ser sort

ud for Sort. Jeg får dog her en ide!] 28...Le8!? Min stilling er tabt her, men jeg vil ikke stille og

roligt blive mast flad som en mide; jeg vil forsøge at lave et sidste desperat angrebsforsøg ved dels

at lokke hvide tropper væk fra den Hvide konge og dels at aktivere mine egne styrker. 29.Sxd5 Min

bondestilling er håbløs, men nu har springeren forladt sin konge, og g2 er blevet lidt mere sårbar!

29...Lxb5! 30.Dxb5 Nu har den hvide dronning også forladt den hvide konge, og g2 er blevet endnu

mere sårbar... Nu skal min dronning centraliseres. 30...Dd4! Hvid kan nu med fordel forsøge at

bytte dronninger af med 31.Dc4! da min stilling ikke holder pga. de mange bonde-øer og Hvids

merbonde. I stedet for det, kommer det træk, jeg havde håbet på allerede ved 28...Lb8. 31.Td3?!
De4! Hovsa! Nu har endnu en hvid officer ladt den hvide konge i stikken, og g2 er nu alvorligt

svækket. Mindst lige så vigtigt er det faktum, at den hvide dronning nu er afskåret fra sin rute

tilbage til den hvide konge. Læg mærke til at 1. række er blevet mere sårbar. Alt dette har jeg fået

for en bonde! Der mangler bare èt skødesløst træk af Hvid, og der vanker! 32.Sf6??
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Hvid kunne stadig holde alt ved at spille 32.h3! og skabe et lufthul til den hvide konge samtidigt

med at tvinge min springer væk fra dækningen af f6, når så Hvid kunne vinde en kvalitet med en

løberskak der. Med sit 32. træk vil Hvid dog tage den kvalitet omgående og bliver straffet for sin

grådighed og skødesløshed: 32...Sf2+!! Dette træk kommer sikkert som et sort lyn fra en klar hvid

himmel for min modstander! Nu får Sort en knusende og heroisk sejr, imod alle odds! 33.Lxf2 Hvis

tårnet havde slået ville der komme: [33.Txf2 De1+ Læg mærke til hvordan begge de hvide tårne

afskærer dækningerne af hhv. e1 og f1! 34.Tf1 Dxf1#] Nu er g-linien jo åben så... 33...Dxg2#
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A-klassen

På trods af tvangsoprykningen blev A-holdet klubbens bedst placerede med en 4.plads! Selv om

vigtige point blev scoret på hjemmebane, lykkedes det også for holdet at klare sig igennem

udekampene med skinnet på næsen!

Oversigten på næste side viser, at divisionsholdet kun har haft 4 afbud og ialt anvendt 10 spillere,

M-holdet kun 14 spillere og A-holdet 20 spillere (incl. 1 manglende spiller). 11 spillere spillede alle

runder (incl. Jens Kr. Pedersen, der kunne have spillet sidste runde). Per Sørensen havde mulighe-

den for at score maksimum i divisionsturnering og derved vinde et skakur, men måtte nøjes med 6/7.

Det lykkedes os desværre ikke at deltage med D-rækkehold. Oversigten viser, at nogen medlemmer

slet ikke spillede holdskak, hvilket vi prøver at rette op på i næste sæson.

Samlet topscorer blev suverænt Leszek Kwapinski med 9½/10. Han blev udnyttet maksimalt, idet

man højst må spille 10 kampe og maksimalt deltage dobbelt i 3 af runderne! Holdlederne bedes

være opmærksom på problemet.

Samlet resultat for 1.-, 2.- og 3.-holdet mod henholdsvis Centrum og Evans blev 12½-11½ i vores

favør, hvorefter vi ubeskedent må lade os udnævne til hovedkredsens bedste klub!!!

Kig selv på oversigtstabellen for at få ideer til næste års holdtilmelding og holdopstilling. De mest

optimistiske forventer, at klubben får 2 divisionshold i løbet af en kort årerække!
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0NN
Nikolaj Olsson
Henrik Nielsen
Stefan Kikkenborg
Simon Jakobsen
Marcus Honere
Kenni Antonsen
Finn Nielsen
Bastian Bakkensen
Mikkel Stage
Maja Bendixen
Erik Juel Andersen

1Martin Garner Pedersen
Mathias Pilettii
Søren Dyrberg
Anders Stokbæk
Nikolaj Roesen
Jeppe Andreasen
Jesper Marker

011Karl Carlsen
1011½Daniel Munksgaard
½0½1Joel N Christensen
0½00René Henriksen

Miki Worm Jørgensen
½11½½Torben Kristensen

Michael T Rozenfeld
½½Vagn Dahl

0½00Finn Overgaard
00René Poulsen

0½10½110Jørgen Tranberg Jensen
1000½½1Dennis Munksgaard

½0Ove Pedersen
10100Sven Michelsen

10½000Thomas Jøker
111Simun Peter Anthoniussen

1Ejvind Boddum
1111½11111Leszek Kwapinski
0101½000Karsten Jacobsen

1Henrik Krüger
Niels Kristensen

½½11Torben Olsson
½0½100Jens Kristian Pedersen
11½10Lars Husum

½000½Poul Lundgreen
Ejnar Møller Kristensen

½010010Torben Jensen
10½1000Jesper Lahn Rasmussen

Evald Munksgaard
½10½01½Ragnar Hansen
11½½Søren Sørensen
½½0½1½½Christian Jakobsen
0111111Per Smidt Sørensen
0001100Henrik Tranberg Jensen
00½½01½Poul Fl. Fries Nielsen
1½½1100Michael Maarup

½1½1½0Torsten Lindestrøm
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EsbjergMesterskabet
Hvid: Lars Wilton Pedersen
Sort: Torsten Lindestrøm
1.e4 d5 2.exd5 Dxd5 3.Sc3 Dd6 4.d4 Sf6 5.Lc4
a6 6.a4? En fejl. Sorts ide med a6 er ikke at spille
b5, men at tage feltet b5 fra hvid. Samtidig
svækker a4 feltet b4, som sort skal bruge til
dronningen. 6...Sc6 [6...Dc6 7.Lf1 Lg4 8.f3 Lf5
9.Ld3 Lxd3 10.Dxd3 Sbd7] 7.Sge2 Lg4 8.f3 Lf5
9.Lf4 Db4 10.Ld3 Lxd3 11.Dxd3 0–0–0
[11...Dxb2? 12.Tb1 Da3 13.Tb3 Da1+ 14.Lc1 e6
15.Tb1 med hvid fordel.] 12.0–0–0 Den hvide
dronning er svækket pga. trækket a4. Derfor
havde Td1 været bedre. Men sort står under alle
omstændigheder lidt bedre pga. de svage hvide
bønder på a4 og d4. 12...g6 13.De3 Lg7 14.Le5?!
[14.Lh6! havde været bedre.
F.eks.: 14...Lxh6 15.Dxh6 Sxd4 16.Sxd4 Txd4
17.Dg7 Thd8 18.Dxf7 Txd1+ 19.Txd1 Txd1+
20.Sxd1 Df4+ 21.Kb1 med en lige stilling.]
14...Td7 15.d5?? Den afgørende fejl.
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15...Sg4! 16.fxg4 Sxe5 Sort har nu afgørende
fordel. Der truer Sxg4 og endnu alvorligere Sc4
med mat eller dronningetab. 17.b3 [17.Da7 Td6
18.Td4 Sc4 19.Txc4 Dxc4 med afgørende fordel.]
17...Sxg4 18.De4 Da3+ 19.Kb1 Sf2 20.De3
Sxh1 21.Txh1 Thd8 22.Da7 Txd5! 23.Da8+
Kd7 24.Dxb7 Ke8 25.Dxa6? Eneste chance var
Tc1, men stillingen er tabt under alle omstæn-
digheder. 25...Td1+ 26.Txd1 Txd1+ 27.Sxd1
Da1# 0–1
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3. klubturnering
Mesterklassen

Da Per og Poul delte, blev Torsten Lindestrøm hermed klubmester ved at have vundet i de 2 første

turneringer.

Basis 1

Sven Michelsen greb chancen og rykker op i mesterklassen for første gang. I andre kan jo bare selv

melde jer i stedet for at holde turneringspause!
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Basis 2

Joel vandt suverænt og rykker op i Basis 1. Historien fortsætter med at Joel trækker sig pga. den

øgede tilslutning af højtratede spillere i 4. klubturnering. Andre som Daniel ovenfor i Basis 1 spiller

deres chance (han var lige ved at rykke helt op i mesterklassen) og nedenfor ser vi også, at Sven gør

sit bedste i mesterklassen.

Det varierende deltagerantal i klubturneringen kan give anledning til "billige" oprykninger. Husk

også at tilmelde dig 3. klubturnering i næste sæson for at få del i disse.
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4. klubturnering
Mesterklassen

Selv om Torsten Lindestrøm på forhånd var blvet klubmester, var der ingen nåde

Basisklasse 1

På bedre korrektion vandt Ragner efter remis mod Leszek i sidste runde. Formandens hidtidige kun-
der var ikke til at handle med!
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Basisklasse 2

Simon vandt på flest sorte (lodtrækning på forhånd!)

Basisklasse 3

Kasserer Ejvind er solid og scorer kassen mod lavere ratede spillere
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Basisklasse 4

Flot sejr med maksimum til svigerfar, Finn
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Henvendelse til formanden eller kassereren
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1. klubturnering

Mesterklassen

Torsten fortsatte, hvor han slap og fik den første aktie i klubmesterskabet!

Basisklasse 1

Niels vandt på trods af sygdom i "sidste" runde.
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Basisklasse 2

Daniel vandt på sort i indbyrdes parti (lodtrækning forud) efter ligestilling med Thomas, der skal

huske at vinde med hvid!

Basisklasse 3

Miki vandt med bedste korrektion.
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4 bryllupper og en begravelse

Man skal udnytte sine chance, hvis man skal vinde. Det er sjældent, at man får mere end én. I et
klubturneringsparti kunne sort dog have fundet et flot træk 4 gange i træk!!
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30...Txf7!
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29...Dxg2!
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28...Tf2!
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27...Le3!

At det hele endte med remis var en smule træls.

Hvid: Ragnar Hansen
Sort: Jesper Lahn Rasmussen
1.b3 c5 2.Lb2 d5 3.e3 Sc6 4.Lb5 Ld7 5.f4 Sf6 6.Sf3 a6 7.Lxc6 Lxc6 8.0–0 b5 9.Se5 Lb7 10.d3 e6
11.Sd2 Le7 12.Sdf3 0–0 13.De1 Sd7 14.Td1 f6 15.Sg4 Tc8 16.Kh1 De8 17.Tg1 h5 18.Sf2 g5
[18...e5 19.fxe5 Sxe5 20.Sxe5 fxe5 21.Lxe5 Lg5] 19.fxg5 fxg5 20.Se5 Sxe5 21.Lxe5 Tf5 22.Lb2
Dg6 23.e4 Tf7 24.Tf1 Tcf8 25.Kg1 g4 26.exd5 Lxd5 27.De2 g3 [27...Lf3 28.De5 Tf5 29.Dh8+
Kf7] 28.Sh3 gxh2+ [28...Tf2] 29.Kh1 Dg4 [29...Dxg2+ 30.Dxg2+ Lxg2+ 31.Kxg2 Txf1 32.Txf1
Txf1 33.Kxh2] 30.Txf7 Dxe2? [30...Txf7 31.Dxg4+ hxg4 32.Kxh2 gxh3] 31.Txg7+ Kh8 32.Txe7+
½–½, idet 32...Tf6 33.Lxf6 Kg8 34.Tg7+ Kf8 35.Ta1 løser alle hvids forsvarsproblemer.

1.exSf+! 03/04

side 26



Torben tryller

Torben K (K for Kantine) er en af de flittigste spillere i klubben og den flittigste leverandør af
partier til klubbladet. Nedenstående stammer både fra EsbjergMesterskab, holdskak og
klubturnering:

Hvid: Torben Kristensen
Sort: Steffen Jørgensen, Centrum
EsbjergMesterskabet, 11.01.2003

����������
�������(�

��.���
�


�������
�

���������

���������

����/����

���,�����

�����0�-�

�� !"#$%&'

1.d4 Sf6 2.f4 Se4 3.Sd2 Sxd2 4.Lxd2 g6 5.e3
Lg7 6.Sf3 d6 7.Le2 Sd7 8.0–0 0–0 9.c4 c5
10.Lc3 b6 11.Tc1 Dc7 12.d5 Sf6 13.a3 e6 14.b4
exd5 15.Lxf6 Lxf6 16.Dxd5 Lb7 17.Dd3 Tfe8
18.Tcd1 Tad8 19.Db3 Te6 20.Se1 Tde8 21.Sc2
Le4 22.Ld3 Lb7 23.Tde1 Dd7? 24.f5! Te5 Her
bliver det for alvor interessant, men så tog de
remis!? ½–½ Se DIAGRAM, det kunne f.eks.
have fortsat: 25.fxg6 Tg5 26.Te2 Dh3 27.gxf7+
Kxf7 28.Se1 Txe3 29.Dc3 Te6 30.Lg6+ Prøv
selv! 
Men OK for Torben, idet Steffen før turneringen
havde over 200 mere i rating! 

Hvid: Torben Kristensen 
Sort: Johan Jørgensen, Jerne
Holdkamp, 14.01.2003
1.d4 d5 2.f4 Lf5 3.e3 Sf6 4.Sc3 a6 5.Ld3 Dd7 6.Sf3 Lg4 7.Le2 Lxf3 8.Lxf3 e6 9.0–0 c5 10.e4
dxe4 11.Sxe4 Sd5 12.c4 Sb6 13.dxc5 Sxc4 14.b3 Sa5 15.Dd2 Dc7 16.Td1 Lxc5+ 17.Sxc5 Dxc5+
18.Kh1 Dc7 19.La3 Sbc6 20.Dc3 Tg8 21.b4 Dxf4 22.bxa5 Tc8 23.Dc5 Dc7 24.Tac1 f6 25.Lxc6+
bxc6 26.Td6 Kf7 27.Dh5+ g6 28.Dxh7+ Tg7 29.Dh3 f5 30.Tcd1 Kf6 31.Lb2+ [31.Dc3+ Kg5
32.Lc1+ f4 33.Lxf4+ Kxf4 34.Dg3+ Ke4 35.T1d4+ Kf5 36.Df4#] 31...Kg5 32.Dg3+ Kh5 33.T1d4
g5 34.Dh3+ Kg6 35.Txe6+ Kf7 36.Dxf5+ Kg8 37.Tdd6 Tf8 38.Tf6?? Te8 [Hov, 38...Dxd6
39.Txf8+ Dxf8 40.De6+ giver kun remis] 39.h3 g4 40.Tfe6 Txe6 41.Dxe6+ Tf7 42.De8+ Tf8
43.Tg6+ opgivet[43.Dg6+ Dg7 44.Dxg7# med direkte mat]  1–0

Hvid: Torben Kristensen
Sort: Per Lykke Porsgaard, Kolding
Holdkamp 04.02.2003
1.d4 d5 2.c4 e6 3.Sc3 c5 4.Sf3 Sf6 5.Lf4 Sc6 6.e3 Ld6 7.Se5 cxd4 8.exd4 0–0 9.Le2 Lb4 10.0–0
dxc4 11.Sxc6 bxc6 12.Lxc4 Sd5 13.Sxd5 cxd5 14.Ld3 Ld6 15.Le3 a5 16.Dc2 f5 17.Tae1 e5
18.dxe5 [18.Dc6 Tb8 19.Dxd5+] 18...Lxe5 19.Dc6 Tb8 20.La7 Tf6 21.Dc5 Lxh2+ Angrebet er
ikke godt nok mod det rigtige forsvar, så: 22.Kxh2 Th6+ 23.Kg1 Tb4 24.De3 Tbh4 25.f3 Th1+
26.Kf2 Dh4+ 27.Ke2 Te6 28.Dxe6+ Lxe6 29.Txh1 Dg3 30.Kf1 Dd6 31.Tc1 h6 32.Th4 Dd7
33.Ld4 Kh7 34.Le5 Df7 35.Th3 Kg8 36.Tc7 Dg6 37.Txg7+ Dxg7 38.Lxg7 Kxg7 39.f4 Kg6
40.Lb5 d4 41.Le8+ Kh7 42.a3 d3 43.Ke1 Ld5 44.Txd3 Lxg2 45.Td7+ Kg8 46.Lf7+ Kf8 47.Le6
Le4 48.Th7 Ke8 49.Txh6 Ke7 50.Lc4 a4 51.Ta6 Lc2 52.Kd2 Lb3 53.Lxb3 1–0
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Hvid: Torben Kristensen
Sort: Finn Overgaard
Klubturneringen 08.04.2003
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1.d4 d5 2.c4 e6 3.e3 Sf6 4.Sc3 c5 5.Sf3 Sc6
6.Ld3 cxd4 7.exd4 dxc4 8.Lxc4 a6 9.0–0 Dc7
10.d5 exd5 [10...Sa5] 11.Sxd5 Sxd5 12.Dxd5
Le6 13.Te1 Le7 14.Txe6 Chancerigt, men ikke
helt godt 14...fxe6 15.Dxe6 Sd8? [Nu skal sort
forsvare sig præcist, måske 15...Tf8 ] 16.De4
Sf7? 17.Lf4 Sd6 18.Lxd6 Dxd6 19.Te1 Kf8??

Se DIAGRAM

20.Sd4! g6 21.Se6+ Ke8 22.Dxb7 Tb8 23.Sc7+
Opgivet 23...Kd7 24.Da7 1–0

Referat fra holdmøde d.2-9-03.

Fremmødte. Poul, Christian, Leszek, Henrik, Michael.
Fraværende. Søren, Ragnar, Per, Torsten.

1) Forslag fra  Per og Torsten. Holdet stillet efter rating. Som blev vedtaget.
1.Torsten, 2.Michael, 3.Poul, 4.Per, 5.Henrik, 6.Christian, 7.Søren, 8.Ragnar, 9.Leszek
(reserve)

2) Der blev vedtaget, at der ikke er kaffe og rundstykker før hjemmekampe.
Begrundelsen er, at tilslutningen er for ringe.

3) Forslag fra Torsten.
1) Ved tab betales 20 kr. til fællespulje.
2) Ved remis betales 10 kr. til fællespulje.
3) Ved gevinst betales 0 kr. til fællespulje.
4) Når sæsonen er slut fastlægges en aften, hvor vi går ud og spiser.
5) Topscorer samt den spiller, der scorer mest over sin forventede score, deler puljen.
Holdlederen samler penge ind.
6) Forslaget blev vedtaget. Så husk at have 10 eller 20 kr. med, for ellers skal man vinde.

3) Der var enighed om, at vi forsætter med at lave referat + et parti til klubbladet efter hver runde.
1.runde: Torsten, 2.runde: Leszek, 3.runde: Poul, 4.runde: Per, 5.runde: Christian, 6.runde:
Ragnar, 7.runde: Henrik
Søren og Michael laver referat, hvis der er afbud.

Med venlig hilsen
Michael Maarup.
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Pokalturneringen 2003/2004

½ - ½- Torben R Jensen* Torsten Lindestrøm
1 - 0- * Poul Fl. Fries NielsenDamir Desevac
1 - 0- Thomas Jøker* Jens Kr. Pedersen
0 - 1- * Christian JakobsenTroels Møller
0 - 1- * Daniel MunksgaardRené Henriksen
0 - 1- * Per SørensenKarsten Jacobsen
0 - 1- * Lars Wilton PedersenSven Michelsen
½ - ½- Finn Nielsen* Dennis Munksgaard

  1
/8

-f
in

al
er

:

  -  Torben R Jensen* Lars Wilton Pedersen
 - Jens Kr. Pedersen* Christian Jakobsen

  -  * Per SørensenFinn Nielsen
  -  * Damir DesevacDaniel Munksgaard

   
 1

/4
:

Lodtrækningen er foretaget af Sven Michelsen i overværelse af Karsten Jacobsen og formanden i
forbindelse med løsning af andre skakopgaver. Næste runde spilles senest 6/1 2004.
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Mens du venter på næste Vesterhavsturnering, hvad så med at tilmelde
dig Esbjerg Skak Unions "lillebror", Esbjergmesterskabet? 

Der spilles 7 lørdage: 10/1-17/1-24/1-31/1-7/2-14/2-21/2. Starttidspunkt
klokken 13.00. 

Spillested: Fritidshuset, Kirkegade 51, 6700 Esbjerg.
Spilletid: 5 timer, hver spiller har 2 timer til 40 træk, derefter stilles
urene ½ time tilbage.
Indskud: Kr. 150 inkl. DSU-afgift, juniorer kr. 120
Rygeforbud: Da turneringen må forventes elorated, må der ikke ryges i
spillelokalet. Der kan dog ryges i øvrige lokaler.
Kantine: Selvfølgelig igen kantine med rimelige priser.
Tilmelding: Tilmelding til Brian Isaksen, Jakob Gejsings Vej 6, 6700
Esbjerg, tlf. 75-137502. E-mail brisak@esenet.dk - Sidste frist søndag
den 4. januar 2004
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Godkendelse af vedtægter
Esbjerg Skakforening er nu endeligt godkendt som "folkeoplysende virksomhed i
Esbjerg Kommune efter reglerne i Folkeoplysningsloven". Generalforsamlingen har i
den forbindelse vedtaget småændringer i klubbens love, men alt ialt er vi dem, vi altid
har været! Det er vigtige at opfylde reglerne med henblik på at søge gratis lokaler,
tilskud m.m. 

EsbjergMesterskabet
Se indbydelsen på forrige side. ESF står for de 3 første runder. Hvis du kan hælpe til
en eller flere af disse lørdage, så henvend dig til formanden. Vi skal stille med mindst
1 turneringsleder og 1 kantinepasser, men et par stykker ekstra til klargøring og
oprydning vil lette arbejdet for de øvrige.

Esbjerg Skak Union
Til generalforsamlingen søndag den 12.oktober mødte Leszek, Torben K og forman-
den for Skakforeningen. Brian Isaksen (Centrum) blev genvalgt som formand og det
blev vedtaget at arbejde på at undersøge mulighederne for at arrangere Vesterhavstur-
nering 2004. Bestyrelsen består af Jens Nielsen (Centrum), Allan Kaarsberg (Cen-
trum), Preben Josephsen (Jerne) og Torben Kristensen (ESF). Det forventes, at Jens
fortsætter som kasserer.

Weekendturnering hos Centrum
I weekenden 24.-26.oktober spilles en klassisk weekendturnering i Fritidshuset. Til-
meldingsfristen (19. oktober) er desværre overskredet ved dette blads udgivlese, men
tilskuere skulle være velkomne!

Julefrokost
Det foreslås at afholde en julefrokost, evt. med forudgående lynturnering i samarbej-
de med Centrum. 1-2 medlemmer, der er interesserede, kan påtage sig denne ene-/en-
keltstående opgave! Mulig dato er 20. december.

Holdturneringen
Udover divisionsholdet deltager ESF i denne sæson med M-, A- og 2 D-række-hold.
Byrderne er fordelt på de to D-hold, der ialt skal til Ølgod, Fanø og 2 gange til Jerne.
Se hold og datoer i programmet.

Referater
Holdlederne bedes sørge for, at der indleveres referat af hver holdkamp til exSf+!.
Opgaven kan evt. uddelegeres til de øvrige deltagere på holdet!

Diagrammer
Diagrammerne i dette blad er lavet med programmet GenDiagW, som er freeware og
kan hentes på http://perso.wanadoo.fr/drouilly/tournois.htm. Der er dog tale om ma-
kroer til Word, men efter fremstillingen er diagrammerne ren tekst, som kan skaleres
og kopieres til andre tekstbehandlingsprogrammer. 

I næste nummer af exSf+! kan du læse om
� Holdkampe og klubturneringen
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Styrkeliste for ESF 01/02
D5D4AM3vækstratingemail-adressenavnnr.tlf.

D5D4AM3vækstratingemail-adressenavnnr.tlf.

-71720Damir DesevacB75499896
-801315Carsten OvesenB75121356

91441Michael ChristensenB75133284
81910Jens NielsenB75123975

-162061Ole BønnelykkeB75143536
-142114Lars Wilton PedersenB75151706

Bastian BakkensenA
Mikkel StageA75155210
Maja BendixenA75157446
Kenni AntonsenA75457178
Nikolaj OlssonA75453130
Henrik NielsenA75131506
Simon JakobsenA75120062

1200Morten Lykke JensenA22595699
Stefan KikkenborgA
Marcus HoneréA

1400Erik Juel AndersenA75116337
-391000Anders Stokbæk4775157237

1000Jesper Marker4675157970
-161023Martin Garner Pedersen4575115140

1049Villy Nielsen44
881088Mathias Pilettii4375150192

-181109Jeppe Andreasen4275176230
1151Simon Lender41
1171Alexander Tranberg Jensen4075454440
1184Brandor Øssurson39

-311143Nikolaj Roesen3875136922
-91191Karl Carlsen3775153303

1071292Miki Worm Jørgensen3675153836
281292Torben Kristensen3575154877

1297Finn Nielsen3475180731
561301Michael Tranberg Rozenfeld3375468073

1309Vagn Dahl3275139970
-541646Troels Møller3175121388
1021326Joel N Christensen3075154607
2121377renehenriksen@esenet.dkRené Henriksen2975459544
321393Finn Overgaard2822122880
341550Thomas Jøker2775121015

1731591Daniel Munksgaard2675153672
-331538Ejvind Boddum2575153438

-1031437Jørgen Tranberg Jensen2475468073
R-61587Sven Michelsen2375132288

-481640Henrik Krüger2275117626
�-311653larsonja@post9.tele.dkLars Husum2175155873

H1661646Dennis Munksgaard2027328990
H1691karjac@esenet.dkKarsten Jacobsen1975175731

481762Niels Kristensen1875143074
�1716jens.kr.pedersen@get2net.dkJens Kristian Pedersen1775140504

231632Ove Pedersen16*121463*
�-911781JR@varde-gym.dkJesper Lahn Rasmussen1575452334
�1800Poul Lundgreen1475134980

1820Ejnar Møller Kristensen1375135391
R_-121833olsson@esenet.dkTorben Olsson1275128054
�281864Torben R Jensen1175126074
�1571881leszek@esenet.dkLeszek Kwapinski1030294293

1913Evald Munksgaard975156442
�-251917Ragnar@esenet.dkRagnar Hansen875143524
�241983SS@Ribeamt.dkSøren Sørensen775161728
�122007susanne_nielsen@esenet.dkChristian Jakobsen675138465
�-252062henriktj@mail.tele.dkHenrik Tranberg Jensen575454440
�22069PERSS@esenet.dkPer Smidt Sørensen475155411
�-302088Poul Fl. Fries Nielsen375137926
�82125vmm@esenet.dkMichael Maarup275127672
�-32222torstenl@elektra.dkTorsten Lindestrøm176767076

DSU-rating pr. 17/10 2003 med vækst siden 1/11 2003.
Spillerne skal benyttes til holdskak i den rækkefølge de er opgivet på listen.

Nr. 1-8 er bundet til 1. holdet, 1-16 er bundet til 1.-2. holdet osv.
� angiver ønske om holdskak!

Eventuelle unøjagtigheder i email-adresser, telefonnumre, rating m.m. bedes meddelt til formanden.
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Salen udlånt til anden side16. marts12

3. div ude mod Viby hos Herning, M hjemme mod Stouby hos Evans,
A-hold mod Erritsø hos ?

14. marts11
A-hold hjemme mod Grindsted, D4 ude mod Jerne 2 hos Jerne2. marts10
3. div hjemme mod SK 1968 2, M hjemme mod Evans 229. februar9
A-hold ude mod Jerne, D4 hjemme mod Fanø, D5 hjemme mod Ølgod3. februar6
3. div hjemme mod Herning, M ude mod Centrum1. februar5
A-hold hjemme mod Fredericia13. januar3
D5 ude mod Fanø12. januar3
3. div ude mod SK 1968 3, M ude mod Evans 311. januar2

Juleafslutning16. december51
A-hold ude mod Springeren, D5 hjemme mod D49. december50
3. div. ude mod Centrum, M hjemme mod Horsens7. december
5. runde i klubturneringen2. december49
4. runde i klubturneringen25. november48
A-hold ude mod Kolding 220. november
D4 ude mod Ølgod 219. november
Salen udlånt til anden side, D5 ude mod Jerne,  hængep.18. november47
3. div. ude mod Ølgod, M-hold hjemme mod Varde16. november
3. runde i klubturneringen11. november46
A hjemme mod Nr. Snede, hængepartier4. november45
3. div. hjemme mod Silkeborg, M ude mod Kolding2. november
2. runde i klubturneringen28. oktober44
1. runde i klubturneringen21. oktober43
1. runde i pokalturneringen14. oktober42
5. runde i klubturneringen7. oktober41
Hængepartier30. september40
4. runde i klubturneringen23. september39
3. runde i klubturneringen16. september38
2. runde i klubturneringen9. september37
1. runde i klubturneringen2. september36
Idrætsnatten29. august

Generalforsamling kl. 19.30, sidste frist for tilmelding til
klubturneringen

26. august35

Klubmesterskab i lynskak kl. 19.15, sidste frist for forslag til
generalforsamlingen

19. august34
Kl. 13-16 skak på Torvet (Esbjerg Festuge)13. august

Velkommen, klubmesteren spiller simultan mod alle fremmødte kl.
19.15

12. august33

aktivitetdatouge

Foreløbigt program for ESF efteråret 2003

Juniorerne træner hver tirsdag kl. 18.15 - 20.00 uafhængigt af det øvrige
program.

Tag en kammerat med - der er plads til flere!
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